Fisica Geral e Experimental I & XVIII
V.S. -14/12/2011 — 11-13 horas

NOME
MATRICULA TURMA PROF.

Lembrete: (i) Leia os enunciados com atencio; (i) Tente, responder a questdo de forma organizada,
mostrando o seu raciocinio de forma coerente; (iii) Todas as questdes deverdo ter respostas
justificadas, desenvolvidas e demonstradas matematicamente; (iv) Ao obter uma resposta, analise
esta; ela faz sentido? Isso poder4 te ajudar a encontrar erros!

Utilize: g = 10,0 m/s’, Ian(bola)=2/5.M.R?, Ion(disco)=1/2.M.R?, Ien(haste)=1/12.M.L2

1. Um bloco A de 3,0 kg esta sobre outro B de 4,0 kg que esta sobre uma superficie horizontal. Os
blocos estdo inicialmente em repouso quando é aplicada no bloco A uma forga horizontal F = 20 N.
Os coeficientes de atrito entre os dois pares de superficies sdo pe = 0,30 e pc = 0,15.

(a) (0,5) Faga o diagrama de corpo livre do bloco A, identificando e descrevendo claramente todas as
forgas;

F
(b) (0,5) Faga o diagrama de corpo livre do bloco B, identificando e A i
descrevendo claramente todas as forgas; B

(0) (1,5) Determine a aceleragio de cada bloco e descreve o movimento deles.
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2. Uma esfera maciga de massa m e raio R rola sem deslizar para cima de uma rampa inclinada de
angulo g com a horizontal.

(a) (0,5) Faga o diagrama do corpo livre para a esfera;

(b) (0,8) Qual é a aceleracdo linear do centro massa da esfera?

(c) (0,7) Encontrar a expresséo da forca de atrito estitico em termos da massa m, da aceleracio da
gravidade g e do angulo g;

(d) (0,5) Calcule o trabalho que cada uma das forgas que atua sobre a esfera. A energia mecanica do
sistema esfera+Terra se conserva?
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3. Uma haste fina e rigida, de massa M = 0,100kg e comprimento d = 1,

20m, esta em repouso e livre

sobre um plano horizontal sem atrito. Um projétil de massa m=0,020kg, movendo-se com uma
velocidade horizontal perpendicular a haste e de médulo v, = 200 mv/s, colide com uma das

extremidades da haste e ai fica alojada.

(@) (0,9) As grandezas momento linear, momento angular e energia
cinética do sistema se conservam? Explicar as suas respostas;

(b) (0,8) Determine a velocidade escalar do centro de massa do sistema
{haste + projétil} apds a colisdo e esboce sua trajetéria.

(c) (0,8) Determine a velocidade angular do sistema {haste + projétil}
apos a colisdo.
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4. Um bloco de 2,50 kg preso a uma mola de constante elastica 10,0 N/cm, executa um MHS sobre
uma superficie horizontal com atrito desprezivel. Sabendo-se que a posicao de equilibrio do sistema
é em x = 0 e que no instante t = 0 o bloco passa pela posigdo x = 0,200 m com velocidade
v = -1,20 nv/s, determine:

(a) (0,3) a freqiiéncia angular;

(b) (0,5) a energia mecanica total;

(c) (0,3) a amplitude do movimento;

(d) (0,4) a velocidade maxima do bloco, e onde ela ocorre;

(e) (0,4) o intervalo de tempo entre duas passagens consecutivas pela posigao de equilibrio;

(f) (0,6) a fase inicial e esboga o grafico de x(t).
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